

ЮБИЛЕИ

Маэстро Евгению Дербенко — 60!

Заслуженный деятель искусств России композитор Евгений Дербенко в представлении не нуждается. Это имя известно не только у нас, но и во всем мире. Музыка орловского маэстро, почётного гражданина нашего города, звучит на всех континентах. Его произведения включаются в свой репертуар ведущие национальные оркестры и ансамбли народных инструментов. Сольные концерты Евгения Дербенко в качестве автора-исполнителя произведений для русской гармонии и мастер-классы для студентов и преподавателей музыкальных учебных заведений проходят с огромным успехом не только в России и на всём бывшем постсоветском пространстве, но и далеко за их пределами.

Организаторы престижных конкурсов баянистов, аккордеонистов, гармонистов, оркестров и ансамблей народных инструментов почитают за честь получить согласие маэстро участвовать в качестве компетентного и уважаемого председателя жюри, а музыканты неизменно включают его произведения в свои конкурсные программы. Нотные сборники с музыкой нашего земляка выпускаются многими российскими и мировыми издательствами.

Появление Евгения Дербенко на орловском музыкальном небосклоне в 1974 году, после окончания им с отличием Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных, было подобно вспышке сверхновой звезды, свет которой мгновенно пропитал своей напористой жизнеутверждающей энергетикой всё вокруг. К феноменальной работоспособности молодого композитора, к его умению выдавать ежедневно всё новые и новыеopusy во всех музыкальных жанрах Орловщина в то время не была готова. Он буквально «завалил» все профессиональные и любительские коллективы и отдельные исполнители, учебные заведения, театры, радио и телевидение своими оригинальными, но всегда укладывающимися в консервативное музыкальное мышление произведениями — от простых пьес и песенок для детей до больших оркестровых и хоровых полотен. Сегодня на Орловщине, пожалуй, невозможно найти музыкальный коллектив или исполнителя — будь то губернаторский симфонический или муниципальный оркестр народных инструментов, знаменитый орловский бас Александр Алексеев или сельский народный хор, — в репертуаре которых не было бы произведений Е. Дербенко. Да и вся

культурная жизнь тургеневского края немалым образом сегодня без имени и творчества этого знакового для Орла и области музыканта.

Круг деятельности Евгения Дербенко не ограничивается только сочинением музыки. Он всегда в центре музыкальной и общественной жизни Орловщины как педагог, исполнитель, создатель и куратор музыкальных коллективов. Известный ансамбль «Орловский сувенир», дуэт баянистов (Е. Дербенко, А. Кочергин), которые не раз достойно представляли Орловщину и Россию за рубежом, — его детища. Он изучает местный инструментальный и песенный фольклор и на его основе создаёт оригинальные сочинения для народных инструментальных и вокальных ансамблей, хоров, солистов.

В беседе с Евгением Дербенко накануне его 60-летия я вспомнил анекдотичный случай, который произошёл с гениальным австрийским композитором Моцартом.

Однажды в Вене он услышал красивую мелодию, которую играл на скрипке слепой уличной музыкант. Маэстро остановился и, когда скрипач закончил игру, сказал:

— Какая замечательная музыка! Где-то я уже слышал эту божественную мелодию, но, увы, не могу вспомнить где и кто её автор.

— Её сочинил великий Моцарт, — ответил старик, подняв на прощание невидящие глаза.

— Неужели! — удивился маэстро.

— Да. Это знают все уличные музыканты.

«Наверное, старею», — подумал



Моцарт и, опустив в ладонь скрипача серебряную монету, пошёл домой. Ему было в то время немногим более тридцати лет от роду.

На вопрос, сколькоopusov насчитывается на сегодняшний день в портфеле композитора Дербенко и помнит ли он все свои сочинения, орловский маэстро ответил, что точного количества назвать не может, так как специального учёта не ведёт. Пытался

однажды сосчитать сохранившиеся нотные рукописи — оказалось около двух с половиной (!) тысяч. При таком количестве музыки, сочинённой более чем за четыре десятилетия, не мудрено попасть в моцартовскую ситуацию, что и произошло с ним не так давно.

— Пригласили меня на концерт в музыкальную школу, — рассказывает Евгений Петрович. — Программа была составлена из моих произведений, в том числе исполнялась и миниатюра под названием «Такая песенка». В собственном авторстве музыки и слов я сильно засомневался, о чём сказал после концерта руководителю хора. Каково же было моё удивление, когда мне показали, а затем подарили оригинал партитуры, написанный моей рукой тридцать с лишним лет тому назад за кулисами в ожидании выхода на сцену.

Уже тридцать пятый год работает Евгений Петрович в Орловском музыкальном училище (ныне колледж). Шестнадцать лет тому назад по его инициативе на отделении народных инструментов ОМУ был открыт единственный в то время в России класс

гармони. Таким образом, у гармонистов появилась возможность получить профессиональное музыкальное образование, а простая «хромка» год от года укрепляет свой статус и завоевывает музыкальный олимп благодаря маэстро Дербенко и его многочисленным ученикам.

На сегодняшний день в России существует широкая сеть музыкально-образовательных учреждений, от музыкальных школ до вузов, где обучают игре на гармонии по методике Евгения Дербенко. Он создал богатейший репертуар для гармонии.

— Вы гармонист и хотите учиться в консерватории? Нет проблем! — говорит композитор. — Для начала поступайте в наш колледж (даже если вы окончили музыкальную школу как баянист), как это сделали в своё время известные лауреаты международных конкурсов Михаил Коломывцев из Покровского района, Дмитрий Шиллов из Ливенского, Сергей Семёнов из Мценского, Лия Брагина из Архангельска. А потом продолжайте своё образование в столичных вузах, концертируйте, преподавайте, делайте музыкальную карьеру.

Справедливости ради надо сказать, что поступить в Орловский музыкальный колледж не просто. Обучаться в классе Евгения Дербенко мечтают гармонисты из многих регионов, поэтому существует конкурс. Больше всех других Евгений Петрович ценит простых гармонистов из народа.

— У них всегда есть чему поучиться, — говорит он, — например, манере исполнения традиционных наигрышей, которая у каждого своя, неповторимая, исполнительскими приёмами и многими другим. Я стараюсь, чтобы мои ученики не отрывались от народных музыкальных корней, которые на Орловщине, слава Богу, ещё живы.

В свои шестьдесят маэстро Дербенко полон сил, замыслов и неуёмной творческой энергии. Весь юбилейный год у него расписан буквально по часам: авторские концерты и мастер-классы в России (в том числе и в Орле) и по странам ближнего и дальнего зарубежья, занятия с учениками и, конечно же, сочинение музыки, которая является смыслом всей его жизни...

Виктор САДОВСКИЙ. Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО «ОРЁЛОБЛЭНЕРГО» с 1.01.2008 г. по 1.01.2009 г.

В рамках исполнения п.п. «в» и «д» п.11 Постановления Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» ОАО «Орёлблэнерго» раскрывает следующую информацию:

1. Сведения о тарифах на услуги по передаче электрической энергии с указанием источника официального опубликования решения регулирующего органа об установлении тарифов.

Приказом № 01-06-38 от 30.12.2007 г. РСТ Орловской области на 2008 г. установлена плата за услуги по передаче электрической энергии, оказываемые ОАО «Орёлблэнерго» филиалу ОАО «МРСК-Центра» — «Орёлэнерго», без НДС: ставка на содержание электрических сетей — 212924,13 руб./МВт*час; ставка на оплату технологического расхода (потерь) электроэнергии — 130,81 руб./МВт*час.

Информация опубликована в газете «Орловская правда».

Потери в сетях открытого акционерного общества «Орёлблэнерго» за 2008 год составили 104950 тысяч кВт*час (14%).

Общее количество электрической энергии, переданной по сетям общества до потребителей за 2008 год, составило 647335 тысяч кВт*час.

Источником официального опубликования методических указаний по определению нормативов потерь в сетях, утверждаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, является «Российская газета» № 242 от 2.11.2004 г. Для компенсации потерь и на собственные нужды ОАО «Орёлблэнерго» электрическая энергия закупалась через энергосбытовые компании в рамках заключённых договоров. Стоимость электроэнергии составила:

Table with 2 columns: Наименование, Тысяч рублей. Rows: На потери электрической энергии в 2008 г. (96148), На собственные нужды в 2008 г. (2802), Всего: (98950)

2. Перечень мероприятий по снижению потерь в сетях ОАО «Орёлблэнерго» за 2008 год

Table with 4 columns: № п/п, Наименование, План тыс. кВт*час, Факт тыс. кВт*час. Rows 1-11 detailing various energy loss reduction measures.

Мероприятия по совершенствованию систем учёта электроэнергии

Table with 4 columns: № п/п, Наименование, План тыс. кВт*час, Факт тыс. кВт*час. Rows 1-5 detailing metering system improvements.

3. Информация о техническом состоянии сетей

Table with 2 columns: Наименование, Факт тыс. кВт*час. Rows: ВЛ-6-10 кВ, КЛ-6-10 кВ, ТП-6-10/0,4 кВ, ВЛ-0,4кВ, КЛ-0,4кВ, Электросчётчики.

Всё оборудование находится в технически исправном состоянии. В сетях ОАО «Орёлблэнерго» за 2008 год произошло 101 технологических нарушений.

По информации ОАО «Орёлблэнерго» технологических нарушений и аварийных ситуаций не было.

Департамент социальной политики Орловской области выражает глубокое соболезнование Наталье Алексеевне Хардицкой, директору областного государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Железнодорожного района г. Орла», по поводу смерти её отца.

Объявление

20 апреля 2009 года в аппарате губернатора и коллегии Орловской области состоится конкурс на включение в кадровый резерв для замещения высшей должности государственной гражданской службы Орловской области категории «руководители» — начальники Управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики Орловской области.

Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен пунктом 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1 февраля 2005 года № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан Управления делопроизводства аппарата губернатора и коллегии Орловской области с пометкой «конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описанием направляемых документов.

Подобная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Орловской области. Электронный адрес сайта: www.adm.orel.ru.

Контактный телефон 47-56-64 — Управление государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии Орловской области.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Чтобы реклама работала

Одна из западных компаний разработала рекламные конструкции, которые позволяют узнать, кто ознакомился с рекламой.

Кроме того, в зависимости от возраста и пола прохожего такие конструкции могут менять саму рекламу. Например, девушке будет показана реклама косметики, а молодым людям — лекарства от артрита, а молодым людям — спортивные автомобили.

Представители компании считают, что это новшество позволит увеличить выручку и рекламщиков, и рекламодателей.

Зарядка для ума

Жители Германии предпочитают кроссворды другим видам занимательных интеллектуальных упражнений.

Согласно результатам исследования, в котором участвовала тысяча человек, 86 процентов опрошенных заявили, что считают разгадывание кроссвордов увлекательным занятием, которое стимулирует мозговую деятельность.

Кроме того, в ходе исследования было установлено, что 42 процента немцев разгадывают кроссворды не менее одного раза в неделю, 82 процента считают словесные головоломки формой получения новых знаний, 89 процентов пополняют за счет кроссвордов свой словарный запас, 84 процента опрошенных полагают, что интеллектуальное развлечение способно расширить их кругозор.

По сообщениям информантов.

ВЫСТАВКИ

Ориентир на потребителя

Специально к Всемирному дню защиты прав потребителей в отделе производственно-технических документов Орловской областной публичной библиотеки им. Бунина совместно с Орловским областным обществом потребителей открыта книжная выставка «Ориентир на потребителя». Цель экспозиции — способствовать формированию нового типа потребительского поведения, основанного на реализации законных прав и интересов человека.

Читатели могут ознакомиться с Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей», другими нормативными актами и комментариями к ним.

Основные гарантии прав потребителей в РФ изложены в учебном пособии В.В. Пиляевой «Федеральный закон «О защите прав потребителей» в схемах и определениях».

Практическим пособием для человека, права которого нарушены, служит «Справочник потребителя». Он содержит примерные образцы форм письменных обращений при возникновении конфликтов при покупке товаров и исполнении услуг. Это позволит потребителю самостоятельно оформлять претензии, исковые заявления в суд и умело защищать свои права.

Одно из основных прав потребителей — право на безопасность. Обеспечение безопасности товаров для здоровья и жизни человека, окружающей его среды и имущества — один из

ключевых вопросов нашего времени. Чем мы питаемся, во что одеваемся и чем дышим? Какие косметические средства и приборы используем? Как влияют те или иные предметы потребления и быта на наше здоровье? Что из них приносит пользу, а что — вред? Ответы на эти важные вопросы даны в книгах Е.Е. Румянцевой «Товары, вредные для здоровья», В.М. Поздняковского «Гигиенические основы питания, безопасность и экспертиза пищевых продуктов», в журналах «Стандарты и качество», «Спрос», «Пищевая промышленность» и других.

Литература, представленная на выставке, адресована широкому кругу читателей.

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

Суровый приговор содержательнице наркопритона

8 лет 9 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима — такое наказание назначил суд двадцативосьмилетней жительнице Орла, которая признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных сразу тремя статьями УК РФ.

Первое доказанное преступление — содержание наркопритона. Кроме того, осужденная признана виновной в покушении на незаконный сбыт наркотических средств и приготовления к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере.

В ходе суда и следствия установлено, что осужденная в июле 2008 года незаконно приобрела наркотическое средство — маковую солому (свыше восьмисот граммов). Солому она хранила в своей квартире и изготавливала из нее наркосодержащий экстракт.

Помимо этого с мая по июль 2008 года осужденная предоставляла свою квартиру, наркотические средства и приспособления для их изготовления различным лицам, то есть содержала наркопритон.

Содержательница притона была задержана при попытке сбыть наркотик. 16 января 2009 года Советский районный суд вынес вердикт по этому делу. Приговор оставлен без изменения.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ» ВНИИ ЗБК РАСХН (Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий, тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс (4862) 40-36-46) РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ЗЕРНОВЫХ, БОБОВЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР (лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Table with 3 columns: Культура, Сорт, Репродукция. Rows: Яр. пшеница, Яр. пшеница, Яр. пшеница, Овес, Горох, Горох, Горох, Гречиха, Гречиха, Соя, Пайза, Мн.тр. Тимофеевка, Оз. пшеница, Оз. рожь, Оз. рожь.

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

Advertisement for ZAO 'Belarus Agrotehnika' featuring a combine harvester and contact information.

18 марта 2009 года с 11.00 до 13.00 ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА СОВМЕСТНО С УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ РФ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТ ЯРМАКУ ВАКАНСИЙ ДОЛЖНОСТЕЙ, подлежащих замещению сержантским составом, прапорщиками и младшими офицерами, для прохождения военной службы по контракту в пограничных органах ФСБ России.

Ярмарка состоится в здании администрации Советского района (1-й этаж) по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 30 (ост. «Сквер Гуртьева»).

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОАО, ЗАО! ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ убедительно просит до 1 мая т. г. сообщить о движении акций вашей организации, представив выписку из реестра акционеров, что позволит уточнить тип предприятия (крупное, среднее, малое, микро) и, соответственно, определить порядок статнаблюдений и перечень форм, представляемых в органы статистики.

Наш адрес: г. Орел, пер. Воскресенский, 24, каб. 207. Телефоны: 55-47-31, 55-47-18.

Орловская правда. РЕДАКЦИЯ: Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь Г.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА. Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЬКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС-6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.